

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 291 (9356) Четверг, 11 декабря 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Кадры партии — решающая сила руководства

Великий Ленин указывал, что главным в организационной работе является подбор людей и проверка исполнения. Это мудрое ленинское указание получило особенно важное значение в современных условиях, когда успех любого дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов.

Кадры партии, указывает товарищ Сталин, — это командный состав партии, а так как наша партия стоит у власти, — она является также командным составом руководящих государственных органов. После того как выработана правильная политическая линия, проверенная на практике, кадры партии становятся решающей силой партийного и государственного руководства.

Приняв величественную программу хозяйственного и культурного строительства, XIX съезд партии поставил задачу: поднять на более высокий уровень работу партийных органов по правильному подбору, расстановке и воспитанию кадров. Устав Коммунистической партии Советского Союза требует от каждого члена партии неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам. Нарушение этих указаний, говорится в Уставе, подбор работников по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства несомненно с пребыванием в партии.

Умение правильно подобрать кадры — важнейшее требование к руководителю, на каком бы посту он ни стоял. Ибо быть руководителем-организатором в наших условиях, говорит товарищ Сталин, это значит: «во-первых, — знать работников, уметь схватывать их достоинства и недостатки, уметь подойти к работникам, во-вторых, — уметь расставить работников так:

1) чтобы каждый работник чувствовал себя на месте; 2) чтобы каждый работник мог дать революции максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам;

3) чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перероб, а согласованность, единство, общий подъем работы в целом;

4) чтобы общее направление организованной таким образом работы служило выражением и осуществлением той политической идеи, во имя которой производится расстановка работников по постам».

По мере нашего продвижения вперед непрерывно повышаются требования к кадрам. У руля руководства в промышленности и сельском хозяйстве, в партийном и государственном аппарате должны стоять люди, до конца преданные делу коммунизма, хорошо знающие свое дело, способные вносить свежую струю, поддерживать все передовое, прогрессивное и творчески развивать его. Люди, отвечающие таким требованиям, у нас сколько угодно, надо лишь уметь вовремя подбирать и выдвигать их на руководящие посты.

Следует признать, что, несмотря на значительные успехи, достигнутые в области улучшения качественного состава кадров, у нас в этом деле имеются серьезные недостатки. Все еще встречаются такие работники, которые вместо подбора кадров по политическим и деловым качествам выдвигают людей по-семейному, по-приятельски, по землячеству. В результате в отдельных организациях складывается семейная или стаянская групповая интереса выше партийных, государственных. Что же касается работников честных и знающих дело, но острях и нетерпимо относящихся к недостаткам, то незачастые руководители пытаются их под разными предлогами выжить. Крутовая порука, отсутствие критики и самокритики, являющейся испытательным методом воспитания кадров, порождают болезненные явления, приводят к разложению и загниванию. Надо до конца отнестись от илотовской болезни политической беспечности, проявляющейся в деле подбора кадров необходимую бдительность.

Во многих организациях и учреждениях еще не покорен канцелярский, бюрократический подход к изучению и подбору работников. В таких организациях и учреждениях судят о кадрах только по винетным данным и формальным справкам. В подборе кадров укоренилась порочная практика заочного утверждения или назначения работников без живого общения с ними, что мешает по-настоящему выяснять достоинства и недостатки людей.

Формальный, бюрократический подход к изучению кадров находит свое отражение и в ведении личных дел. Сидя в рядом в личном деле того или иного работника можно найти анкету, фиксирующую даты перемещений по службе, но ничего не говорящую о причинах этих перемещений, какую-нибудь старую ха-

рактеристику, несколько пустых справок, составленных по стандарту. Но зато в личном деле трудно бывает найти документы, с максимальной полнотой характеризующие политические и деловые качества работника.

Канцелярское отношение к подбору кадров мешает правильно расставить людей, использовать их в соответствии с их политическими и деловыми качествами. Об этом красноречиво говорит пример Алтайского края, где поверхностное знакомство с кадрами, торопливое, непродуманное их выдвижение привело к частой сменности работников. Так, за девять месяцев текущего года в крае заменено 654 руководящих работника. До недавнего времени в партийных организациях края допускалась кооптация, чем нарушалась внутрипартийная демократия и сдерживался рост местных кадров.

Правильно подобрать кадры — значит держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров. Наряду со старыми кадрами, представляющими большое богатство для партии и государства, у нас растут многочисленные кадры молодых талантливых работников, обладающих таким драгоценным качеством, как чувство нового. Они лишь высшие учебные заведения ежегодно выпускают многие десятки тысяч специалистов для различных отраслей работы. Однако до сих пор еще не место неопытная робость и нерешительность при выдвижении молодых кадров. Встречаются и такие случаи, когда тот или иной товарищ, будучи выдвигнут на руководящий пост, забывает о своей обязанности помогать росту молодых кадров, пытается отгородиться от молодых, «растущих работников».

Министром торговли Украинской ССР в 1950 году работает г. Запорожье. Попав на этот крупный пост с менее ответственной работы, сей руководитель зазнался, оторвался от масс, перестал прислушиваться к критике снизу. Он крайне слабо занимается подбором, воспитанием и выдвижением молодых кадров, не проявляет необходимой заботы о создании нормальных условий для их работы и творческого роста. В результате большинство выпускников институтов и техникумов, пришедших в систему министерства в 1951 году, покинуло торговые предприятия республики.

План комплектования специалистами местных торговых организаций выполняются на 60—70 процентов. Молодые работники недостаточно выдвигаются в аппарат министерства. Отгородившись от масс, министр нередко проявляет политическую близорукость, допускает крупные ошибки в работе. Он имел сигналы о неблагополучии в торговой сети Киева, Одессы и некоторых других городов республики, но не пренебрег ими. В министерстве до конца еще не изжит порочная практика, когда провинившихся работников перемещают с одного руководящего поста на другой.

Всемерно улучшая дело подбора и выдвижения кадров, партийные органы обязаны всегда помнить о своей ответственности за их воспитание. Можно хорошо составить дело выдвижения кадров, их подбора и расстановки, но если не позаботиться о повышении политического и теоретического уровня этих кадров, то из настоящих партийных, советских и хозяйственных работников они могут превратиться в бесперспективных делая, слепое и механическое выполнение порученное им дело, не умеющих уяснить свою работу с интересами партии и государства. Известно немало случаев, когда вследствие запущенности идейного воспитания кадров даже молодые работники быстро превращаются в ведомственных, перестают интересоваться перспективой нашего движения вперед.

В результате проведенной партийной большой работы база для подбора и выдвижения кадров значительно расширилась. Тем не менее некоторые руководители не изучают и не видят имеющегося резерва кадров, во-время не заменяют провалившихся работников молодыми и способными. Упускается из виду, что без действительного резерва кадров руководить нельзя.

Недостатки и ошибки в подборе кадров в значительной мере объясняются тем, что многие местные партийные органы недооценивают важнейшее значение этого дела и часто передоверяют его второстепенным работникам. Задача заключается в том, чтобы подбор людей и проверка исполнения на деле стали главным в деятельности руководителей партийных, советских и хозяйственных органов.

В исторических решениях XIX съезда партии дана развернутая программа работы для всех наших партийных, советских и хозяйственных организаций. Борьба за выполнение этой программы требует всемерного улучшения работы по подбору и воспитанию кадров. Подбор и воспитание кадров должны быть подняты на новую, более высокую ступень. В этом — залог успешного осуществления задач, поставленных XIX съездом партии.

(Передовая «Правды» за 10 декабря).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.). В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ КПСС. О ходе социалистического соревнования МТС, совхозов, межрайонных мастерских капитального ремонта и ремонтных заводов на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин по состоянию на 1 декабря 1952 года (1 стр.).

И. Владимиров. — Вдохновляющее слово вождя. (К 15-летию речи И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы) (2 стр.).

И. Неумывахин. — На заводе «Главпишемаш» глушат критику (2 стр.). Выше уровень идеологического воспитания молодежи (2 стр.). РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ ТРУЖЕНИКОВ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ. М. Леничев. — Увеличиваем вклад в дело выполнения пятилетки. С. Иванов. — За массовость в рационализаторской работе. Л. Широчкин, Г. Карманов. — Новаторы. А. Волков. — Чувство нового (3 стр.). Изучение в Китае работы И. В. Сталина

«Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда КПСС (4 стр.). Итоги месячника китайско-советской дружбы (4 стр.). Вручение национальных премий мира — Болгарии (4 стр.). Перед Конгрессом народов — в защиту мира (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Отъезд главы советской делегации на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН А. Я. Вышинского из Нью-Йорка (4 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Ценная инициатива ткачихи А. Кубковой

КОХМА (Ивановская область), 9 декабря. (ТАСС). Сегодня ткачиха Кохмского хлопчатобумажного комбината А. Кубкова сыла со своих восьми станков 32 метра суровых сверх задания.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана, передовая ткачиха выступила с ценной инициативой. С помощью инженерно-технических работников она разработала личное обязательство повышения технико-экономических показателей до уровня, достигнутого лучшими производственными предприятиями. Стахановка решила изучить и перенять опыт лучших ткачих. Она примерно на четыре процента увеличила скорость механизмов, заключила с соседкой по работе Н. Зориной договор о взаимопомощи, записалась в стахановскую школу отличного качества. Результаты не замедлили сказаться. Уже в первую неделю декабря работница преумножила задание почти на 35 процентов, выдав всю ткань первым сортом.

Пример А. Кубковой нашел горячую поддержку. Сейчас по личным стахановским обязательствам на предприятии работает каждая четвертая ткачиха. Выпуск продукции непрерывно растет. За первые шесть рабочих дней декабря комбинат выпустил около 12,5 тысячи метров суровых тканей сверх плана.

Распространение передового опыта на заводе

ХАРЬКОВ, 9 декабря. (ТАСС). Сварщик турбогенераторного завода имени Бирова Вадим Быжков предложил новую технологию изготовления большого колеса турбины для передачи пара турбины. Раньше все части колеса турбины прихватывались в отдельных местах, а затем шла общая сварка. Работник приходилось поворачивать громоздкую деталь. Теперь сварку девяти частей колеса производят узлами по две—три секции. Весь этот процесс занимает 25—28 часов вместо тридцати пяти.

передового опыта тщательно изучила приемы стахановца, организовала школу по изучению новой технологии. Иные производительность труда сварщиков увеличилась вдвое. Опыт сварщика распространен теперь во всех цехах предприятия.

Созданные в начале года общезаводская и цеховые комиссии по распространению передовых методов труда проводят большую работу. Они уже изучили передовые приемы труда 88 стахановцев и обучили им сотни рабочих. Это дало возможность сберечь более 30 тысяч нормо-часов и более 6 тонн металла.

На великой стройке

СТАВРОПОЛЬ (Кубышевская область), 9 декабря. (ТАСС). На строительстве Кубышевской ГЭС будет уложено свыше 6,5 миллиона кубометров бетона. Для этого потребуются огромные количества камня, гравия, щебня. Чтобы обеспечить стройку этими материалами, на правом и левом берегах Волги возводятся крупные каменоломные заводы.

Южный склон горы Могутовой изрезан глубокими параллельными террасами. Здесь в каменных забоях работают трехкубовые экскаваторы «Уралец». Отсюда бесконечным потоком мчатся в строительный плацдарм мощные самосвалы, доверху загруженные камнем.

За высококачественный ремонт тракторов

Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов 9 декабря обсудил вопрос об участии профсоюзных организаций в подготовке тракторов и сельскохозяйственных машин к полевым работам.

Соревнования за своевременный и высококачественный ремонт тракторного парка вступили многие МТС, совхозы и ремонтные заводы. Передовые коллективы обобщают и распространяют стахановский опыт, уделяя большое внимание высокопроизводительному узловому методу ремонта тракторов. Установлен контроль за

массовым восстановлением и изготовлением деталей и инструментов.

На период подготовки тракторов и сельскохозяйственных машин к полевым работам учреждены переходящие красные знамена ВЦПС и Министерства сельского хозяйства СССР, а также переходящие красные знамена ВЦПС и Министерства хлопководства СССР. Они будут присуждаться коллективам, занявшим первые места в соревновании за выполнение и перевыполнение планов ремонта и подготовки к полевым работам.

Стахановские школы отличного качества продукции

Министерство легкой промышленности СССР утвердило план мероприятий по улучшению технического обучения рабочих ведущих профессий и работников отделов технического контроля предприятий.

В 1953 году более 250 тысяч рабочих легкой промышленности будут повышать свою квалификацию на производственно-

технических курсах, в стахановских школах и на курсах целевого назначения.

Расширяется программа стахановских школ по обучению рабочих выпуску продукции отличного качества. Призвано необходимым шире привлекать учеников и молодых рабочих к участию в общественных просмотрах качества продукции.

(ТАСС).

В крайисполкоме и крайкоме КПСС

О ходе социалистического соревнования МТС, совхозов, межрайонных мастерских капитального ремонта и ремонтных заводов на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин по состоянию на 1 декабря 1952 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС, совхозов, межрайонных мастерских капитального ремонта и ремонтных заводов по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин по состоянию на 1 декабря 1952 года, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома КПСС постановили:

1. Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома КПСС:

а) Заборовской МТС, Крутинского района (директор тов. Соловьев, заместитель директора по политчасти тов. Подпайнов), выполнившей первый в крае квартальный план ремонта тракторов на 147,2 процента, сельхозмашин — 158 процентов и продолжающей ремонтировать тракторы и сельхозмашин сверх плана;

б) Подсосновской МТС, Славгородского района (директор тов. Ашикин), выполнившей квартальный план ремонта тракторов на 150 процентов, сельхозмашин — 158 процентов;

в) Соколовской МТС, Зонального района (директор тов. Попов, заместитель директора по политчасти тов. Скорин), выполнившей квартальный план ремонта тракторов на 89,5 процента, плугов — 140 процентов, сенокос — 200 процентов, культиваторов — 290 процентов и добившейся лучших результатов по ремонту



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Более 200 колхозников и колхозниц сельхозартели имени Ленина, Курганского района, обучаются на трехлетних агрозоотехнических курсах. Большую помощь слушателям курсов оказывает открывшийся в этом году Дом сельскохозяйственной культуры.

НА СНИМКЕ: заведующий Домом сельскохозяйственной культуры П. В. Федин дает консультацию колхозникам. Фото Г. Ефимова. (Фотохроника ТАСС).

Херсонский хлопчатобумажный комбинат

ХЕРСОН, 9 декабря. (ТАСС). Окраину города жители Херсона знали как пустырь. Теперь окранны не узнать. На огромной площадке, которая занимает свыше 200 гектаров, разернулось строительство хлопчатобумажного комбината.

Херсонский комбинат будет одним из крупнейших текстильных предприятий страны. Он будет выпускать хлопчатобумажных тканей в 3,5 раза больше, чем дает сейчас вся хлопчатобумажная промышленность республики.

Успешными темпами ведется жилищное строительство. Для текстильчиков сооружается многоэтажные дома. В поселке запроектировано строительство Дворца культуры, детских учреждений, библиотеки, больницы и школы.

Зимний промысел рыбы

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 10 декабря. (ТАСС). На Сахалине установилась ясная морозная погода. На море спокойнее. Десятки судов рыбокомбинатов западного побережья вышли на добычу глубоководных рыб. В этом году зимний промысел повсеместно начался значительно раньше, чем в прошлом году.

Успешно приступили к зимнему лову рыбаки Северо-Невельского комбината, получившие летом новые суда. За несколько дней промысла экипаж малого рыболовного сейнера, где шкипером Иван Красков, добыл 3600 пудов трески, значительно перевыполнив задание.

Строительство полиграфического комбината в Саратове

САРАТОВ, 9 декабря. (ТАСС). Здесь началось строительство полиграфического комбината. Новое предприятие будет оснащено по последнему слову техники; преду-

смотрена максимальная механизация технологических процессов. Рядом с производственными корпусами вырастат жилые дома для полиграфистов.

(ТАСС).





Изучение в Китае работы И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ и материалов XIX съезда КПСС

ШАНХАЙ, 9 декабря. (ТАСС). Выходящая в Ханкин газета „Синьминьжабэо“ 7 декабря писала, что на состоявшемся в Ханкине совещании руководящих работников государственного и партийного аппаратов провинции Цзянсу разработан трехмесячный план изучения материалов XIX съезда КПСС и труда товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ всеми работниками государственных учреждений и партийных организаций этой провинции.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА НА СЛОВАЦКОМ ЯЗЫКЕ

ПРАГА, 9 декабря. (ТАСС). На днях словацкое издательство „Правда“ выпустило в свет на словацком языке вторую том Сочинений В. И. Ленина. В Братиславе вышел на печать на словацком языке шестой том Сочинений И. В. Сталина.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА КИТАЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПЕКИН, 9 декабря. (ТАСС). Китайская печать подводит итоги успешного прошедшего месячника китайско-советской дружбы. Газета „Женьминьжабэо“ сообщает, что в месячнике участвовали сотни тысяч пропагандистов. Только в провинциях Хэбэй и Цзянсу в работе по проведению месячника в сельских районах участвовало более 900 тысяч пропагандистов. По всей стране проходили митинги и собрания, устраивались доклады и беседы о Советском Союзе, фотографии, демонстрировались кинофильмы. Все это работало на укрепление китайско-советской дружбы и оказывало широкое народное масс с успехами советского народа в деле строительства коммунизма.

Большим успехом пользовались советские кинофильмы. По неполным данным, в 67 городах Китая, где проходили фестивалы советских кинофильмов, число зрителей превысило 40 млн человек. В Ухани было просмотрено более 1400 докладов, которые прослушали 540 тысяч человек. В месячнике китайско-советской дружбы горячее участие приняло население всех национальных районов страны.

Газета подчеркивает, что в ходе месячника еще с большей силой развернулось изучение передового советского опыта в области промышленности и сельского хозяйства. С большим подъемом прошел месячник китайско-советской дружбы в Тяньцзине. С начала месячника по 6 декабря, сообщает газета „Тяньцзиньжабэо“, в Обществе китайско-советской дружбы вступило более 120 тысяч человек. За время месячника около 1.300 тыс. жителей Тяньцзиня просматривало советские кинокартины.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

ПХЕНЬЯН, 9 декабря. (ТАСС). Несмотря на трудности военного времени, правительство Кореиской Народно-Демократической Республики проявляет большую заботу об улучшении материальных условий жизни населения.

Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сегодня сообщение о снижении цен на товары в государственных и кооперативных магазинах. Цены на промышленные товары снижены по сравнению с прошлым годом на 20-30 процентов, а на сельскохозяйственные продукты — на 20-50 процентов.

Вручение национальных премий мира в Болгарии

СОФИЯ, 9 декабря. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, вчера состоялось вручение национальных премий мира, присужденных Болгарским национальным комитетом защиты мира. Премия присуждена: Николае Вацароу (посмертно) за книгу „Избранные стихотворения“; группе скульпторов во главе с профессором Иваном Фуневым — за скульптурную группу „На корейской земле“; Николае Маринковичу — за поэтические произведения в защиту мира; Георгию Караславу — за книгу „В героической Кореи“; Богомилу Новеву — за книгу „Предательство“.



Крестьяне Кореиской Народно-Демократической Республики стремятся повысить урожайность сельхозкультур, дать больше продовольствия Народно-армии и рабочим городам. В патристическом соревновании выдвинулись передовики сельхозхозяйственного производства, выращившие богатые урожаи риса, хлеба, овощей. Они охотно делятся своим опытом с другими крестьянами.

Перед Конгрессом народов в защиту мира

РУМУНИЯ. По всей республике, в городах и селах, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся многочисленные митинги и собрания, посвященные предстоящему Конгрессу. Эти митинги и собрания проходят под знаком решимости нешкольного народа добиться мирного и справедливого разрешения германского вопроса и положить конец расколу Германии. Яркой демонстрацией стремления немецкого народа к укреплению мира и единства Германии является большой митинг жителей Лейпцига. Перед собравшимися здесь выступил ряд делегатов на Конгресс народов в защиту мира. Участники митинга направили депутатам боннского парламента телеграмму, в которой призывают его голосовать против военных договоров Аденауэра. Многолюдный митинг состоялся также в Магдебурге. Выступления всех ораторов были пронизаны решимостью приложить все силы в борьбе за достижение единства Германии и укрепление мира во всем мире. В ходе подготовки к Конгрессу народов в защиту мира активно митинги состоялись также в Виттенберге, Ораниенбурге, Франкфурте-на-Одере, Нордхаузене и в других городах Германской Демократической Республики.

БОЛИВИЯ. МОНТЕВИДЕО, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты „Импенса“ популяр, несмотря на махинации американских агентов, в Ла-Пасе состоялся первый боливийский конгресс сторонников мира, который явился важнейшим событием в жизни боливийских борцов за мир. В работе конгресса приняла участие представительница всех слоев населения — рабочие, крестьяне, студенты, учителя, люди свободных профессий. На конгрессе были подробно обсуждены проблемы, связанные с борьбой за мир. Конгресс обсудил практические задачи боливийского движения сторонников мира и принял решения, направленные на усиление борьбы за прочный, длительный мир. Конгресс организационно оформил движение сторонников мира Боливии. Он избрал исполнительный комитет этой организации.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. БЕРЛИН, 9 декабря. (ТАСС). С большим воодушевлением население Германской Демократической Республики готовится к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира.

ПРОТИВ ВОЕННЫХ ДОГОВОРОВ, ЗА ЕДИНУЮ, МИРОЛЮБИВУЮ, НЕЗАВИСИМУЮ И ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ГЕРМАНИЮ! БЕРЛИН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДН, вчера Совет немецкого объединения движения за единство, мир и свободу опубликовал заявление, в котором говорится, что немецкий народ никогда не признает „общий договор“ в парижский договор, так как они угрожают жизненным интересам народа. Более того, немецкий народ считает своим национальным долгом всеми силами бороться против осуществления этих договоров.

БЕЛГИЯ. БРЮССЕЛЬ, 9 декабря. (ТАСС). Бельгийская реакция всецело препятствует отъезду делегатов на Конгресс народов в защиту мира. Католическая газета „Наша Бельгия“ обрушилась нападками на организацию „Движение христиан за мир“, которая решила послать своих представителей на Конгресс. Газета угрожает напоминать о том, что Ватикан запретил католикам участвовать в немском Конгрессе. Социалистическая партия Бельгии приняла решение, в котором подтверждает указание, данное ранее членам партии не участвовать в манифестации подобного рода (имеется в виду Конгресс народов в защиту мира). — Ред.

Однако рядовые члены социалистической, социально-христианской и либеральной партий отказываются подчиниться своим руководителям, запрещавшим им участвовать в борьбе за мир. В Бельгийский союз защиты мира поступают многочисленные резолюции и письма, свидетельствующие о том, что рядовые члены всех партий участвуют в активной подготовке к Конгрессу.

Совет немецкого объединения движения требует немедленно начать переговоры между представителями Восточной и Западной Германии о проведении общегерманских выборов. Это заявление подписали бывший рейхсканцлер Вирт, бывший бургомистр Вильгельм Эльфес, депутат бундстага Грете Тиле и многие другие видные деятели Западной Германии.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщило 9 декабря: За истекший день соединения кореиской Народной армии и китайских народных добровольцев вели боевого значения с американско-английскими интервентами и лысыминовскими войсками. Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сббили 5 и повредили 1 самолет противника.

Отъезд главы советской делегации на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН А. Я. Вышинского из Нью-Йорка

НЬУ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). 9 декабря из Нью-Йорка в Москву выехал глава советской делегации на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи ООН министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский. Вышинского сопровождал министр иностранных дел Польши Скушевский, глава делегации Чехословакии заместитель министра иностранных дел Чехословацкой Республики Секанинова, главы делегаций УССР и БССР на седьмой сессии Генеральной Ассамблеи А. М. Барановский и К. В. Киселев, постоянный представитель СССР при ООН В. А. Зорин, многочисленные представители печати и публики. Корреспонденты американских газет, представители агентств, телевизионных и радиовещательных центров обратились к А. Я. Вышинскому с просьбой сказать несколько слов в связи с наступающими праздниками. В ответ на эту просьбу А. Я. Вышинский сделал краткое заявление: Хотя вы просите сказать несколько слов по поводу наступающих праздников, —

Расправы французских властей в Северной Африке

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС). Все парижские газеты сообщают о продолжающихся волнениях по французским владениям в Северной Африке и о новых фактах вооруженной расправы колониальных властей с участниками демонстраций. Газета „Юманите“ пишет, что в результате вчерашнего расстрела демонстрантов в Касабланке насчитывается сотни убитых и раненых. Произведены сотни арестов. Полиция арестовала многих лиц, которые вчера были ошаманены в помещении марокканской Всеобщей конфедерации труда. Газеты сообщают о широких полицейских и военных мероприятиях властей против трудящихся Касабланки и других марокканских городов. Как отмечает газета „Юманите“, арабская часть города Касабланки окружена карательными войсками, над городом патрулируют французские военные самолеты, город изоблен танками и броневиками. По сообщению агентства Франс Пресс, генеральный резидент Франции в Марокко генерал Гибом, находившийся вчера в Рабате в связи с сессией так называемого правительственного совета, послал в Касабланку своего представителя для руководства карательными мерами.

Волнения среди английских солдат в зоне Суэцкого канала

БЕЙРУТ, 9 декабря. (ТАСС). Египетский еженедельник „Роза-эль-Йусефа“ сообщает, что на прошлой неделе через Суэцкий канал проходил английский эсминiec. Узнав об этом, английские солдаты собрались на берегу канала, выкрикивая лозунги: «Долой политику войны!», «Мы хотим вернуться домой!». Чтобы рассеять демонстрантов, английское командование направило отряд военной полиции численностью в 200 человек.

Бесчинства американской разведки в Японии

НЬУ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, японская печать широко публикует заявления писателя Ватару Каки относительно того, что американская разведка держала его пленником более года, пытаясь заставить его стать шпионом. Каки заявил, что американские военнослужащие арестовали его 29 ноября 1951 года и освободили 7 декабря вечером.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЦИКЛОНА В ИНДИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, главный министр индийского штата Мадрас Раджа Гопаландер заявил 9 декабря в законодательном собрании Мадраса, что в результате циклона, который прошел 30 ноября в штате Мадрас над районами Таппажур и Тричинополи, погибло 168 человек.

Шахматный чемпионат СССР

9 декабря в Центральном Доме культуры железнодорожников состоялся 8-й тур шахматного чемпионата СССР. Почти все партии прошли в острый и содержательный борьбе и вызвали большой интерес многочисленных зрителей. С большим искусством проявил маневренную борьбу Геллер против Болеславского. На 44 ходу Геллер вынудил противника сдать партию. В партии Ботвинник—Керес последний на 37 ходу прекратил сопротивление. Ленинградский мастер Толуш потерпел поражение в партии с Симагиным. Партия Смыслов—Бышев отложена. Липницкий добился победы в партии с Суэтиным. Аронин сдался Тайманову. В партиях Моисеев — Корной, Bronштейн—Гольденов зафиксированы ничья. Встречи Илвицкий — Каспарин и Константиновский — Кап после пятничной борьбы остались незаключенными. (ТАСС).

Шахматный чемпионат Барнаула

Продолжается шахматный чемпионат гор. Барнаула. В шестом туре самой интересной была партия А. Семенов («Держинцев») — А. Тимофеев (школа № 25). Победу одержал Тимофеев. В седьмом туре Г. Беломестных («Стрельца») выиграл у одного из лидеров турнира С. Попова («Урожай»). Ученик 10-го класса школы № 1 В. Добрынин выиграл у С. Горбиса («Спартак»).

В партиях восьмого тура наиболее интересной была встреча А. Иванова («Держинцев») и А. Тимофеева. Пять часов игры не дали результата. Партия отложена в несколько лучшим положении у Иванова. После восьми туров вперед Г. Беломестных и А. Тимофеев. У них по 6,5 очка при одной отложенной партии.

Лыжные соревнования сельских физкультурников

В честь открытия зимнего спортивного сезона в селе Грязнухе были проведены районные соревнования по лыжному спорту. В них участвовало 180 молодых колхозников и учащихся.

Первенство в беге на 10 километров завоевал сельхозколхозник артед «На страже мира» И. Доросевич. Второе место занял рабочий машинно-тракторной мастерской И. Доросевич.

Лучших показателей в беге на три километра добился ученик Сетовской школы Борис Немцев и Еватерина Башкина. Командное первенство в гонке на 10 километров завоевала команда средней школы, на три километра — Сетовской семилетней школы.

Успех горно-алтайских спортсменов

В Горно-Алтайске из Челябинска возвратились участники республиканских соревнований на лычно-командное первенство по аэробику. В них приняли участие 38 сильнейших спортсменов команд РСФСР. Хорошие результаты показали молодые горно-алтайские спортсмены. По классу мастеров работница Горно-Алтайской типографии Зоя Зрелкина заняла третье место. Ученик Горно-Алтайской средней школы Василий Чардашев занял четвертое место среди акробатов-переворазрядников.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического бюро, ожидается облачная, с пряснениями погода, временами снег, метель. Ветер западной четверти, сильный. Температура ночью 15-20, днем 8-13 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

СЭГОДНЯ в театре и кино. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМА. Вей наперек. ОКТЯБРЬ. Аринна. РОДИНА. Опасное соседство. ЕЛУВ МЕЛАНЖЕВТО КОМБИНАТА. Королевские пираты. УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА с 1 декабря 1952 года ПРИСТУПИЛО К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ В НАВИГАЦИЮ 1953 ГОДА. Просьба ко всем организациям, пользующимся услугами речного транспорта, обращаться в коммерческий отдел пароходства для заключения договоров на перевозку грузов по рекам: Обь, Бия, Томь, Чулым, Кеть, Чарын, Парабель, Васюган.

ТКАНИ для СОРОЧЕК. ЗЕФИР, СУФТА, НАТУРАЛЬНЫЙ И ИСКУССТВЕННЫЙ ШЕЛК. ПРОДАЖА ВО ВСЕХ ФИРМЕННЫХ, ПРОМТОВАРНЫХ И УНИВЕРСАЛЬНЫХ МАГАЗИНАХ.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ ТИПОГРАФСКИЕ ИЗДЕЛИЯ: приходные ордера, расходные ордера, одногородные поручения, многогородные поручения, местные поручения, фактуры малого формата, оборотные ведомости, заявления на аккредитационные чеки, заявления на лимитированные чеки, отчеты кассира, авансовые отчеты, справки начисления заработной платы, командировочные удостоверения, доверенности, счета, требования, путевые листы на легковые и грузовые автомашины, каталожные карточки, карточки аналитического учета, скоросшиватели, папки для бумаг, блокноты, блок-книжки, блокноты для рисования, книжные кармашки, книги конторские, расчетные книжки, конверты, фактуры большого формата. Отпуск бланков производится на месте, почтой не высылается.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА ОРГНАБОРА производит набор рабочих для работы на предприятиях и стройках Алтайского края и Дальнего Востока. Заключившим трудовые договоры выплачивается безвозвратное пособие от 300 до 600 рублей, обеспечивается бесплатный проезд и провоз багажа до места работы. За время нахождения в пути рабочему выплачиваются суточные по 15 рублей в сутки.

Продолжается подписка на газету СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЕ на 1953 год. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 12 месяцев — 60 р., на 6 месяцев — 30 руб. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ПОЧТОВЫМИ КОНТОРАМИ, ОТДЕЛЕНИЯМИ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ОБЩЕСТВЕННЫМИ УПОЛНОМОЧЕННЫМИ В КОЛХОЗАХ И МТС И ПОЧТАЛОНАМИ.

КРАЙФИНОТДЕЛ ПРЕДЛАГАЕТ рабочим, служащим и членам производственно-кооперативных артелей, проживающим в сельской местности, ПРЕДСТАВИТЬ до 5 января 1953 года налоговому агенту крайфинотдела по месту жительства справки от предприятий, учреждений и организаций о занятости на постоянной или сезонной работе по найму на 1 января 1953 года на предмет освобождения от уплаты дополнительного начисления сельскохозяйственного налога на 1953 год граждан, не имеющих детей и имеющих одного и двух детей.

ТРЕБУЮТСЯ: ТРЕСТУ «СТРОЙГАЗ» — квалифицированные главные бухгалтеры, инженеры и техники-строители, нормировщики. Обращаться: г. Барнаул, проспект Калинина, 4, комната 12. БАРНАУЛЬСКОЕ ГОСШВЕИ-ФАБРИКЕ № 7 — швей-мотористки. Обращаться: бульвар 9-го января, 90, в отдел кадров. ОРСУ АЛТКРАЙУПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА требуются срочно — главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор. Обращаться: ул. Аванесова, 93-а, телефон 23-85. Харитонов Владимир Александрович, проживающий 15-г. Барнауле, по переулку Поперечному, 15-а, возбудил дело о расторжении брака с Харитоновой Тамарой Ивановой, проживающей по ул. Ипполитовой, 28. Дело будет слушаться в парусе 1-го участка Центрального района гор. Барнаула.